

2019年5月17日 星期五

农历己亥年四月十三

第2498期(总第3456期)



欢迎阅读"新济阳数字报刊" 网址:www.xjyszb.cn/ 或直接搜索"新济阳数字报刊"

欢迎关注 "新济阳微信



国内统一刊号 CN37-0024

电子信箱: jizhe666888@126.com

新闻热线(传真):(0531)84232038



祥生 西江樾 130-220 ㎡六层庭院洋房 让生活不负时光 **®81176688**





我区 K921 公交车正式 上线运营

吕灿华在新市镇调研基层党建工作时要求

与实际工作相结合 让基层党建工作更具生命力

本报讯 5月16日,区委书记吕灿华在 新市镇调研基层党建工作时要求,要把基 层党建工作结合到实际工作中去,推进党 建引领社区建设进程,创新党建引领农村 社区管理模式,发挥抓党建促脱贫攻坚的 宝贵经验,切实发挥好基层党组织带动引 领作用,把各项工作做实做细,让基层党 建工作更具生命力。区委常委、区委办公 室主任宋琳,区委常委、组织部部长李光

吕灿华一行首先参观了史家寺村第 一党支部旧址。大家怀着深切的敬意和 缅怀之情,在解说员的讲解下重温了从中 国共产党在济阳的第一个党支部成立到 今天,无数仁人志士为革命事业、为济阳 发展呕心沥血的光荣事迹。聆听着解说, 端详着珍贵的革命遗物,区委书记吕灿华 感触良深,他指出,史家寺村党支部旧址 是我区历史上重要的革命遗址,在传承革 命历史、缅怀革命先辈、启迪后人等方面 发挥着重要作用。相关部门、单位和工作 人员要进一步研究学习旧址文化,进一步 完善丰富旧址内涵,着力塑造更具生命力 的革命文化旧址。人事有代谢,精神永留 存,要充分发挥旧址的影响力、号召力,讲 好济阳的红色故事,做好济阳的红色教 育,传承红色基因,学习老前辈们舍生忘 死、拼搏奋进的革命情怀,珍惜老前辈们 用生命创造的美好生活,不忘初心,牢记 使命,为加速济阳经济社会高质量发展贡 献更大力量。

在王家社区建设指挥部,吕灿华详细 察看王家社区党建引领社区建设情况,听 取主要负责同志的情况汇报,对王家社区 建设推进情况、党建引领工作情况、项目建 设及双招双引等工作进展给予充分肯定, 并为王家社区旧村拆除工作中带头拆迁的 村干部点赞。他要求,党的工作最坚实的

力量支撑在基层,要从严压实基层党建工 作责任,把党建工作结合到实际工作中去, 由党建引领社区建设,由党建引领社区管 理,让党建工作更具生命力。要创新农村 社区管理模式,在现有的良好基础上进一 步深挖更加适合王家社区,乃至更加适合 济阳农村社区的管理模式,开创一条属于 济阳的党建引领农村社区建设、管理之 路。要加强学习,积极开展相关培训,通过 邀请专家、交流学习等方式,拓宽视野、向 上看齐,充分吸收借鉴其他地区相关工作 中的成功经验和教训,进一步完善工作模 式。相关单位、部门要积极协助社区解决 在党建引领社区建设、管理及后续发展中 出现的问题或需要的帮助,"需要我去跑的 我就去跑",把工作做得更实更细。

吕灿华一行还在路楼村察看了抓党 建促脱贫攻坚情况,听取了负责同志的情 况介绍,深入扶贫车间与工人交流了解实 际情况,对村内"共享式扶贫"模式和脱贫 成果表示充分肯定,并对四个市派第一书 记表示慰问、亲切合影留念。他强调,抓 党建促脱贫攻坚,是贫困地区脱贫致富的 重要经验,要充分发挥党的基层组织在贫 困地区领导脱贫攻坚的旗帜和堡垒作用, 充分发挥其党与贫困地区人民群众联系 沟通的桥梁与纽带作用,深入推进抓党建 促脱贫攻坚工作,全面加强和改善党的领 导,齐心协力打赢脱贫攻坚战。要大力加 强基层党组织的建设,切实发挥好基层党 组织的战斗堡垒作用和党员干部的带动 引领作用,强化政治担当、主动积极作为, 进一步把党的组织优势、组织功能、组织 力量转化为脱贫攻坚、乡村振兴发展优 势,为建设与中心城区高度融合的济南北 部新区作出新的更大贡献。

区委组织部、新市镇负责同志陪同参 (张琦)

区领导开展城区大气 污染联防联控检查

本报讯5月16日,区人大常委 会主任孙良才,区委常委、区纪委书 记,区监委主任吴海开展城区大气 污染联防联控检查工作。区人大常 委会办公室主任陈思强参加活动。

孙良才一行先后到王奎楼城中 村改造项目、田家村拆迁工地、济北 智能制造研发中心项目、帝华城等 处进行了现场察看,详细了解了扬 尘治理、建筑垃圾清运等工作情况, 并听取了相关负责同志关于大气污 染联防联控工作的情况汇报。

孙良才要求,各级各部门要站 在"坚持以人民为中心的发展思想" 的高度,充分认识大气污染防治工 作的长期性和艰巨性,提高政治站 位,统一思想认识,从大局出发,高 度重视大气污染问题。要坚持问题 导向,突出重点,聚焦难点,精准发 力,持续保持高压态势。要以查找 问题为基本原则,按照大气污染联 防联控工作要求,进一步落实大气 污染防控主体责任和监管责任,迅 速督促施工单位开展整改,做好建 筑工地控尘工作,抓好工地现场管 理,落实扬尘污染责任倒查机制,确 保各项措施落到实处。施工建设单 位要按照有关规定和要求,严格规 范施工工地管理,积极做好渣土处 理、裸露土地覆盖、运输车辆清洗等 工作,有效控制工地施工扬尘污染。

区直有关部门主要负责同志。 济北开发区管委会分管负责同志参

市住建局来我区督导 村镇建设工作

本报讯5月16日,市住建局到 垛石镇督导村镇建设工作。副区长 李永军参加活动。

市住建局一行到垛石镇大庙李 村,进家入户深入查看农村无害化 卫生户厕改造提升及使用情况,并 与镇村干部面对面交流,详细了解 村镇建设工作。在垛石镇小会议室 召开的座谈会上,与会人员听取了 李永军关于全区村镇建设工作的情

市住建局对我区村镇建设工作 给予了充分肯定。指出,此次督导 检查是住建局为了解各区县贯彻落 实全市村镇建设会议精神情况、进 一步做好村镇建设服务指导而进行 的。从实地查看情况来看,济阳区 高度重视村镇建设工作,及时安排 部署整改工作任务,切实压实各级 责任,整改效果比较突出。农村厕 所改造工作是党委、政府为民做实 事的体现,是实实在在的民生工程, 下步工作中,要进一步提高认识,落 实整改措施,严格按照时限完成整 改任务,改善群众生活条件,提高群 众幸福指数。

区住建局、垛石镇主要负责同 志参加活动。 (王雪)

再接再厉 乘势而上 坚决打赢国卫复审攻坚战

本报评论员

在国家卫生城市复审工作进入攻坚 克难的关键时刻,区委、区政府召开迎接 国家卫生城市复审暨城乡环境综合考评 会,总结前期工作,分析当前形势,梳理 存在问题,对做好各项工作进行具体安 排部署。深入贯彻落实这次会议精神, 进一步统一思想、凝心聚力,全面落实责 任、狠抓问题整改,是摆在我们面前重中

迎接国家卫生城市复审,是市委、市 政府交给我区的一项重要政治任务,是 提升我区城市形象和面貌的重要抓手, 上级有要求、发展有需要、群众有期盼, 对刚刚撤县设区的济阳来说,其重要性 不言而喻。为此,我们要切实增强做好 迎审工作的责任感和紧迫感,坚持不懈 地把迎审工作不断推向深入。

自去年国家卫生城市复审工作启动 以来,通过全区各级各部门的积极努力 和全区市民的共同参与,国卫复审工作 取得明显成效,城市面貌不断改善,群众 生产生活环境进一步优化。但我们也更 清醒地认识到,与国家卫生城市标准相 比,与建设与中心城区高度融合的济南 北部新区的目标相比,与广大人民群众 对美好生活的期盼相比,我们的工作还 有比较大的差距,特别是吕书记点出了 当前工作中存在的"六多六少"的突出问 题。"行百里者半九十",目前,距离国家 卫生城市正式复审还剩最后几个月的时 间,越到接近成功的时候,越是关键时 期,更要打起十二分的精神,绝不能有盲 目乐观的心态和消极厌战的情绪,务必 要再接再厉、乘势而上,全力以赴打好国 卫复审攻坚战。

坚决打赢国卫复审攻坚战,要进一 步突出问题导向。问题是行动的指南, 迎接国家卫生城市复审,就是对照指标 体系,发现问题、解决问题的过程,就是 对照群众期盼,着力解决突出问题和薄

弱环节的过程,只要问题解决了,标准就 达标了,群众更满意了,不仅保住了牌 子,更收获了民意。我们要以当前存在 的思想认识、基础设施、管理水平等方面 的问题为工作重点,以"双百攻坚"行动 和十项集中整治为主要抓手,聚焦发力、 集中攻坚,攻坚克难、补齐短板,借问题 倒逼整改、用整改促进提升,确保各项工

坚决打赢国卫复审攻坚战,要进一 步提升工作标准。古人云,"法乎其上, 得乎其中。法乎其中,仅得其下。"无论 从国家卫生城市标准来看,还是建设与 中心城区高度融合的济南北部新区的目 标定位来看,我们拿出一百分的努力,可 能取得九十分甚至更高的分数,但如果 只拿出七十分的努力,可能连及格都做 不到。为此,我们必须坚持高标准、严要 求,必须从过去的管理农村向现在的治 理城市转变,思想观念和工作举措都要

向中心城区标准看齐,以一流标准迎接 国卫复审,以一流状态建设一流新区。 坚决打赢国卫复审攻坚战,要进一步加 强督导检查。实践证明,督导检查是发 现问题、查漏补缺的重要途径,也是推进 工作落实的有力抓手。要加强日常巡 查、专项督查和暗访督查,对发现的问 题,要一项一项反馈给责任单位整改销 号。要坚持典型推动,对整改措施得力、 成效突出、群众反映好的单位,积极宣传 推广,发挥示范带动作用。对推诿扯皮、 工作不力、敷衍了事、做表面文章、影响 整体工作的,严肃追责问责

国家卫生城市复审工作时间紧、任 务重、标准高、要求严,任务艰巨、使命光 荣。我们相信,只要全区上下同心协力、 真抓实干,力度不减、标准不降,就一定 能打赢国卫复审这场攻坚战,向市委、市 政府和全区人民交上一份满意的答 卷

韩家社区

开展"八小场所"整治工作

整治乱停乱放违章行为

本报讯5月15日,新元社区

联合交警、济北执法中队对永康街

及老国道220线车辆乱停乱放、门

前小广告等问题进行集中整治。

全力营造畅通有序的交通环境,给

广大辖区居民一个干净整洁的生

人员严格执法,对道路及人行道两

旁违规停放的四轮机动车、摩托

车、电动车、汽车等车辆进行整治,

依法对违章停放的机动车辆并开

具处罚单,要求非机动车停放到指

定位置,避免影响居民出行。

行动中,社区工作人员和执法

本报讯5月15日,济阳街道 韩家社区联合区卫健局、市场监 管局、文广新局、食品药品监督管 理所等部门对辖区内"八小"场所 进行督导检查。

八小场所包括小餐饮店、小 副食店、小食品加工作坊、小洗浴 场所、小美容美发厅、小歌舞厅、 小旅馆、小网吧,因为事关居民健 康安全,所以"八小"场所整治工 作也是创建国家卫生城市工作重 点。韩家社区联合执法部门严格 按照创城标准,对辖区内"八小" 场所进行全覆盖式监督检查。

检查人员就"八小"经营场所 的证件办理、物品摆放、环境卫生 等情况进行了仔细检查,要求经 营者将相关证件和工作制度统一

新元社区

公示,保持室内外环境整洁,不乱 搭乱放,物品摆放整齐,配备必要 的设施设备,维护城市文明形 象。检查中发现,大部分经营业 户能按时办理相关许可证件,并 能够及时上墙进行公示,环境卫 生状况良好,达到相关要求,但也 有个别经营业户存在证件不全、 环境较差等现象。针对个别存在 问题的经营业户,检查人员当场 提出整改建议,要求经营业户限 期改正。

通过开展整治活动,全面提 高辖区"八小行业"经营者的守法 经营和卫生意识,确保"八小行 业"达到国家卫生城市标准,给广 大市民一个安全、健康的生活环 (通讯员)

同时新元社区工作人员与执

法人员到商铺门前,检查门前五包

情况,整治查处商铺门前乱贴小广

告现象,要求商铺立即清理,使店

铺门前恢复干净整洁。此次行动 新元社区联合区交警、济北执法中

队共出动工作人员12人,处罚违

法停车6辆,有效打击了该地区长

期以来乱停乱放等违章行为。接

下来,新元社区将继续加大对辖区

车辆乱停乱放、占道经营、门前小

广告等的整治力度,营造良好的社

(通讯员)

马居英家庭荣获"全国最美家庭"称号

本报讯5月15日,全国妇联"家家幸 福安康工程"启动部署暨2019年度全国 最美家庭揭晓会在北京举行,999户家庭 获"全国最美家庭"荣誉,济南4户家庭人 选,其中我区妇联推荐的马居英家庭名列 其中。

多年来,区妇联注重家庭文明建设,积 极拓展思路、创新方法,面向基层妇女群 众,深入机关、学校及企事业单位,深入挖 掘、选树和宣传群众身边的"最美家庭"及 感人故事,组织开展体现时代精神、契合女 性和家庭需求的精神文明建设活动,引导 妇女和家庭见贤思齐、向上向善,切实推动 社会主义核心价值观落细落小落实。

做为儿媳 她悉心照顾着两个家庭

2002年马居英的丈夫遭遇车祸不幸 去世,公公婆婆痛失独子,悲痛欲绝,她亦 心如刀割。一个家庭破碎了,31岁的她陷 入一片渺茫之中。后来,在善良的公婆劝 说下,在街坊邻居的热心操持下,她改嫁 到十里外的郑家村。第二年又添一子的 她,一直惦记着前公婆那个"家"。每逢插 稻子、种麦子的时候,便想起一对老人膝 下无子的艰难。于是,她起早贪黑奔忙于 两个家庭,既照顾地里,又照看老小。渐 渐,她的孝心感动了现在的丈夫郑庆涛和 公婆。一到农忙的时候,丈夫便亲自开车 陪她一块去前公婆葛店村干活,这种义举

在当地传为美谈。 2006年,前公爹因小脑出血住进医 院,那时她小儿子才一周岁。她顾不上看



孩子,而是日夜守在病人床前,精心看护, 直至老人康复出院。对于马居英,前婆婆 逢人就夸:"多亏了这个'亲闺女',儿子虽 然走了,但老天爷眷顾俺们,给俺送来这 么好的闺女,不管啥时候都想着俺们,俺 们已经离不开这闺女了。"

作为女儿

马居英的母亲身患乳腺癌十几年了, 父亲身体也不好常常生病。这又成了她 一种牵挂。每每忙完了这两家的活儿,不 管多累多晚,她总是来到父母跟前。喂一 口水,喂一口饭,问问冷暖,洗洗衣衫。还 在微薄的收入里挤一点钱买点营养品让 二老吃。娘家的姐妹们心疼她超负荷的 辛劳,劝她别太牵挂娘家这头,别再这样 来回奔忙。她却说,照顾父母是天经地义 的事儿,东西多少,力气大小都不碍事,只 有尽了力,心里才踏实。

做为母亲 她以"小家"筑起和谐"大家'

她的家庭生活并不宽裕,公公婆婆年 老体弱,没有其它经济收入;前婆婆家只 剩下了老两口,靠着地里的微薄收入生

活。丈夫郑庆涛在没有出意外之前一直 在济南打工,她自己在汇鑫苑小区门口摆 摊卖水果。马居英每天凌晨3、4点钟就 起床去批发水果,睁开眼就为生活劳苦奔 波,生活压力很大,同时还要牵挂打工的 大儿子和照顾上小学的小儿子,每天都又 累又疲惫。但是只要有时间,她都会带着 孩子去三个家里,帮着干农活、家务活,陪 老人说话聊天。哪位老人不舒服了,或者 住院了,她都要买上水果和营养品去看 望,有时需要陪护老人,就把孩子舍给亲 戚或邻居,照顾完老人,再回来安顿孩 子。三个家庭,因为她的维系,变得越来 越温暖而和谐。

作为妻子

2016年10月,不幸再次降临到她身 上。丈夫在施工中从高空坠落伤至颈椎, 当即被送到山大二院重症监护室,一待就 是二十多天,后来病情有所好转,转到普 通病房又住了一个多月。虽经多方努力 保住了性命,但生活不能自理,需要长期 卧床。马居英天天喂水喂饭、端屎端尿, 有空就给丈夫擦洗、按摩身体,防止肌肉

岁月无语,大爱无言。马居英,用瘦 弱的女人之躯,竭尽绵薄之力,支撑着三 个残缺的家庭;用拳拳寸草之心,践行着 中华民族孝老爱亲的传统美德,书写着孝 行天下、大爱无言的美丽诗篇。2016年, 马居英家庭获评"第一届全省文明家庭"。

她为丈夫撑起一片天

萎缩和生褥疮。

区生活环境。

责编 焦其旺 刘姝琪 美编 梁晓俊